

冒小平获国际摄影艺术联盟“摄影艺术家”荣衔 用镜头记录城市生态之美



冒小平摄影作品
◀《不甘示弱》 ▲《归来》

近日,我市摄影家冒小平收到了享有国际第一摄影机构之称、联合国教科文组织唯一承认的、世界艺术摄影最高殿堂的组织机构——国际摄影艺术联盟(FIAP)颁授的AFIAP(摄影艺术家)名衔证书。这是近年来我市在摄影领域取得的最高荣誉,这次荣衔报送经过了中国摄影家协会近半年的严格预审。目前,获得此项殊荣的中国摄影家仅几十人。

捕捉灵动生态 凸显摄影意境美

去年11月底,江苏省文艺大奖·第四届摄影奖揭晓,摄影家冒小平凭借20张黑白鸟类组图,获得江苏摄影最高奖项——2022年江苏省文艺大奖·第四届摄影奖(艺术/商业摄影类)。

他向记者介绍:“创新是摄影艺术创作的灵魂,是艺术作品的生命。情趣盎然、自然真诚是我对摄影画面的孜孜以求。多年的摄影经历,使我储备了丰富阅历,不断提高鉴赏能力,我想通过作品映照自己对人生的认识态度,努力走出一条带有个人印记的路。在摄影创作中,我喜欢用拟人手法来表现鸟类。这幅《春舞》表现了两只小翠鸟在荡漾的绿水中欣喜若狂,喜迎春天来临的情景,在大地复苏时我想鸟类的心情与人类是一样的。而这幅表现夏日荷塘情趣的《炫耀》,很容易令观者回忆起童年的美好和夏日的烂漫。这也是在国际大赛中受评委多次青睐的获奖作品。”跟随他的指引近观,作品充满了对画面意境的追求和想象。也正是这种别具一格的创意,使作品更加具有艺术性和观赏价值。

冒小平许多获奖作品都取景于南通。“这一对天鹅水中欢舞、展翅上扬的姿态,像极了中国唐代美女在演绎霓裳羽衣

舞。”在他多次的蹲守下,濠河上一对天鹅展翅扑腾的瞬间被冒小平的镜头捕捉到,经过后期处理,仿佛两位正在翩翩起舞的绝佳女子,美丽优雅。该作品在国际大赛获奖后无疑增加了人们对南通濠河的关注与神往。佛光普照下的狼山、钟楼广场前舞动的狮龙,一系列7幅作品都入围了2021年第三十届奥地利超级摄影巡回赛,让南通元素亮相世界舞台。

他坚持:“用好的作品为日新月异、生态宜居的南通点赞,为不断进步、日益强盛的祖国点赞。”

追求精品摄影 数十年深耕不辍

从年轻时起,冒小平就梦想当一名专业的摄影师。1977年,他就职于南通医学院,从事医学摄影外宣工作,在此期间,经过去上海、苏州、大连等地进修,摄影技术得到很大提高;数年后,他成功创立了自己的摄影设计公司——南通久久摄影设计有限公司,继续在追求精品摄影的道路上深耕不辍。

走进公司办公区,四壁随处可见他的摄影作品。见到记者前来,他十分热情,熟稔地讲述着每幅作品背后的故事。然而,寥寥数语,只是他40多年摄影人生的冰山一角。

在冒小平的书架上,放满了国内、国际各类摄影赛事的奖牌和荣誉证书,其中有第六届华夏艺术金鸡奖终身成就奖,有在由世界三大摄影权威组织FIAP、PSA、GPU认证的国际影赛影展中获得的金牌50余枚,各类奖项一百余次,赛事涵盖几十个国家/地区。

据他介绍,这次在第24届江苏省摄影艺术展入选了3件作品,是本届入选作品最多的作者。其中《待演》获珍藏奖,

《和谐飞羽》组照入选2021年中国第十八届国际摄影艺术展。《秋韵》是一幅成功的作品,获2022年台中第十一届摄影艺术展APU银奖同时获《春水兴业爱不择手》典藏奖,并在2022年第五届深圳国际摄影艺术展获铜奖。“两岸都予以认可,这幅作品对我来说意义非凡。”在冒小平看来,作品不仅展示了南通良好的生态环境,也通过艺术的形式进一步拉近了两岸人民的距离。

引领新秀成长 为城市发展助力

“这些年南通变化太大了,五山片区野生鸟类日趋丰富,越来越多的鸟类移居、栖息于此。”摄影数十年,冒小平用镜头记录着南通生态环境的一路变迁。近年来,他许多次和影友们赴如东海边进行拍摄并收集摄影素材,为创作源于生活高于生活的摄影精品努力。也许正是这份对摄影的痴迷,成就了今日的这份荣誉。

如今,已进入花甲之年的他除了专注于自身的摄影事业外,还一直关注着南通青年摄影人才的建设和发展。一旦遇到前来讨教学习的,他会带出去实地采风,再对作品创作进行一对一指导。他说,南通摄影人的热情很高、拍摄勤奋,希望南通摄影界能够涌现出越来越多的新秀。

2021年6月,冒小平在接受本报采访时,给自己定下的新年目标是多出作品,努力创造加入国际摄影艺术联盟(FIAP)的条件。如今这项目标不仅达成,还惊喜获得FIAP颁授的摄影艺术家荣誉称号。新年启新途,他又给自己定下新的目标:“下一步,我要向着优秀摄影艺术家(Excellence FIAP)的标准继续努力。”

本报记者杨镇潇
本报见习记者朱芸

琴音颂歌“濠”戏连台

系列文艺活动让濠河更加热闹有活力

晚报讯 4日下午,由南通市濠河景区管理办公室打造的秀美濠河·“濠”戏连台系列文艺活动首场公益演出——“琴音颂歌贺元宵”在濠河北岸桂花岛举行。

古琴演奏《平沙落雁》《潇湘水云》《良宵引》,昆曲《玉簪记·琴挑》,诗朗诵《春江花月夜》《给祖国拜年》……“我特别喜欢古琴,出来玩能欣赏到袅袅琴音特别开心。”带着孩子在濠河游玩的于女士对演出赞不绝口。

近年来,通过濠河整治提升,系统规划建设,两岸绿化景观通透彩化、疏密有致、季相分明,濠河水质达到Ⅲ类标准,实现了景区生态环境水

绿交融。“景区越来越漂亮,但是我们发现濠河还少一些‘声音’,尤其是市民一圈游船下来,互动较少,有点冷清。”市濠河办副主任王强介绍,为了让濠河更加热闹有活力,丰富游客的视觉、听觉体验,遂决定在今年开展秀美濠河·“濠”戏连台系列文艺活动。市濠河办不仅邀请了我市星星剧社、崇川梅庵琴馆等专业演出团队,还积极与社区文艺团队对接联系,今后将举办柔力球表演、旗袍秀等活动。

“我们计划在环濠河周边景点、亭廊、绿地和广场等场所,每个周末开展一次活动,重大节假日适当增加频次。”王强说。记者陈静

“小俞聊天气”

太阳休假 雨水上岗

本周我市共有三次降水过程

晚报讯 4日,迎来了二十四节气中的立春。此时节,北方冷空气仍在活动,南方暖湿气流逐渐活跃,雨水也开始增多。十分应景的是,今起雨水在通城“上线”,本周阴雨天占半壁江山。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,新的一周我市共有3次降水过程,具体预报为:6日阴转小到中雨;7日阴转多云;8日多云转阴有小雨;9日阴有小雨;10日多云;11日多云转阴有小雨;12日阴有中雨。

好在近期气温波动幅度不算大,到了本周后期最高

气温还将再次回升。目前预报显示:本周平均气温5℃左右,较常年偏高;最高气温14℃左右,出现在12日白天;最低气温1℃左右,出现在11日早晨。乍暖还寒的天气加上阴雨绵绵,保暖工作仍不能忘。

【今明后三天天气预报】
6日:阴转小到中雨,东到东北风3-4级,气温:6℃~9℃;7日:阴转多云,东北风3-4级,气温5℃~11℃;8日:多云转阴有小雨,东北到东风4-5级阵风6级,气温3℃~9℃。记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

错峰出游 价格优惠

出境客流或将迎来小高峰

晚报讯 春节假期后,旅游消费依然火热。3日,记者从我市多家旅行社了解到,元宵节过后的错峰出游价格更加优惠。

“春节后的机票价格大幅回落,较春节期间下降两成。节后三亚、西双版纳、大理等热门旅游目的地的酒店价格较春节腰斩。”市旅游协会旅行社分会副会长冯赞告诉记者。

在南通旅游市场上,

年后出境游也成为热门选项,随着泰国等境外旅游目的地航班量增加,不少班次价格已经向疫情前靠拢。据业内人士介绍,随着交通成本的降低、航班通达性的提升,出境游的竞争将大幅提升。“随着出境航班的陆续恢复,预计10日后出境客流将迎来一个小高峰。”市康辉旅行社资深导游徐彬认为。

记者李波